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Evaluarea economică a tratamentului AA a contribuit la identificarea 
costurilor care formează costul cazului tratat și a parametrilor clinici care deter-
mină flexibilitatea acestor costuri. 

Analiza comparativă clinică și economică a intervențiilor chirurgicale în 
urgențe abdominale s-a efectuat în baza evaluării rezultatelor activității curative 
ale Institutului de Medicină de Urgență, departamentul chirurgie, eșantionul 
supus analizei multicriteriale a fost format din 208 subiecți cu abdomen acut, 
tratați în IMSP IMU. Această entitate este o Instituţie Medicală Academică 
Republicană, fiind formată din 11 departamente medicale şi 3 nemedicale, care 
deservesc de o manieră autonomă 650 de paturi. În cadrul serviciului chirurgical 
de urgență în al IMU, conform dotării tehnice, sunt condiții de abordare atât chi-
rurgicală tradițională, cât și chirurgicală minim invazivă (tehnici laparoscopice) 
a abdomenului acut.  

Eșantionul de 208 subiecți implicați în studiu, a fost format din 2 loturi, care 
ulterior au fost comparate. Lotul de cercetare (L1) a fost reprezentat de 104 
pacienți cu acuze la durere abdominală în DMU, care ulterior, au necesitat 
intervenții chirurgicale minim invaziv, colecistectomie laparoscopică (CEL), 
laparoscopie diagnostică/curativă (LS). Lotul de control (L0) a fost constituit 
din104 pacienți cu sindrom algic abdominal, tratați prin metoda chirurgicală 
clasică: colecistectomie tradițională (CET), laparotomie diagnostică (LT). 
Etapele procesului de analiză a cost eficacității identificate și aplicate în studiu 
au fost: definirea proiectului cercetării; descrierea alternativelor metodelor 
cercetate; analiza aplicabilității metodei de ACE, identificarea și calcularea 
costurilor (evaluarea costurilor totale pentru fiecare alternativă); realizarea 
comparabilității loturilor de cercetare; identificarea rezultatelor și beneficiilor, 
care reprezintă măsurarea impactului (din punct de vedere fizic); calcularea 
raportului cost-eficacitate; calcularea raportului cost eficiență și eficiență cost, 
evaluarea finală, concluzii.  

Conceptul de ,,аnаliză cost-eficacitateˮ reprezintă o metodă de evaluare 
economică, un instrument de comparare a intervențiilor chirurgicale minim-
invazive și chirurgicale clasice, atunci când contează doar o singură dimensiune, 
cea a rezultatelor prin care se evaluează eficiența indicatorilor. Cercetarea a 
demonstrat posibiltatea aplicării acestui instrument economic în domeniul de 
sănătate, pentru a identifica cele mai cost eficiente metode de tratatment atât 
pentru beneficiar (pacient) cât și pentru prestatorul de servicii medicale 
calificate, IMSP IMU. 


